

“爸爸不能撒谎”让谁脸红

本报评论员 赵业乾

晚报观察

3月24日,沧县男子王某酒后驾车拉载妻子和女儿回家。为逃避检查,王某竟与妻子换座位,并坚称是妻子开的车。谁知坐在后排的女儿“大义灭亲”：“爸爸,你不能撒谎!”经检测,这名男子确属酒后驾车。
(据3月27日《沧州晚报》2版)

看完报道,我在心里给这个小女孩一个大大的赞:你“大义灭亲”做得对!
酒后不能开车,这是一条铁律,它写在《道路交通安全法》的

条文里,更应刻在每位驾驶员的心间。

可总有人心存侥幸,把法律和安全置于脑后。殊不知,酒驾醉驾后果严重,一旦发生事故,后果不堪设想。

饮酒之后,人会出现视觉障碍、反应迟钝、判断力下降、易疲劳等症状。大多数人酒后精神亢奋,控制力减弱,在判断上容易失准,驾车极易引发交通事故。在各类新闻中,我们看过很多这样的案例,酒后驾车,酿成车毁人亡的惨剧。

公安部交通管理局的一组数据显示,仅2019年上半年,因酒驾醉驾导致死亡的道路交通事故有1525起,1674人因此死亡。

每一场事故背后,都会导致

一个甚至几个家庭的破裂,但這些血淋淋的教训,依然没有引起一些人的重视。

就像报道中的该名男子王某,明明喝了酒,但还是心存侥幸地开车上路,把一家人的生命安全都当成了儿戏。

而他的妻子,明知丈夫饮酒,甚至企图配合丈夫逃避法律制裁。反倒是他们的女儿,一个四五岁的孩子,戳穿了夫妻俩的谎言。

难道这两个成年人还不如四五岁的小孩子懂事吗?他们教育孩子要诚实、不能撒谎,自己撒起谎来却毫无顾忌。

教育孩子要言传身教,不仅体现在口头上,更要在生活中以身作则,做孩子的榜样。自己谎

话连篇,哪有资格要求孩子诚实守信。而这对夫妻的行为,背离了为人父母的准则和规范。

“开车不喝酒,喝酒不开车”,这句话现在越来越深入人心,很多人身体力行,喝酒后主动叫代驾,或者把车停放在饭店门口打车回家。但极个别忘乎所以,酒后还要开车,把自己和他人的生命安全置之度外。

我劝这些人,当你酒后坐在驾驶室里,多想一想家庭,想一想孩子,一家人可都在盼你安全回家呢。

“爸爸,你不能撒谎”,孩子一句纯真的话语,让这对夫妻脸红。希望他们俩牢记孩子的话,改正自己的不良行为,真正成为孩子的榜样。



清风楼

2021年11月1日 星期四
责任编辑:宋静

责任编辑:宋静
技术编辑:向霞

10 沧州晚报

街谈巷议

山寨比赛为何吃香

魏英杰

据媒体报道,近日,有家长反映自己的孩子参加了“叶圣陶杯”华人青少年作文大赛,“渠道商”明目张胆承诺,只要花一万元,就可以买到该比赛北京赛区一、二等奖,从而帮助学生在“小升初”时加分。

实际上,经教育部核准的以叶圣陶先生命名的权威赛事,只面向高中生。也就是说,这位家长碰到的是山寨“叶圣陶杯”。

一个山寨作文大赛,为何那么吃香,为何有那么多家上当受骗?

以往,竞赛成绩往往与升学挂钩。在这种背景下,难免有家长会心存侥幸,试图重复这一“成功”路径。在应试教育背景下,升学竞争越来越激烈,也驱使部分家长铤而走险,试图用金钱去撬动升学制度。这就是山寨大赛得以招摇过市的原因所在。

住酒店难道还要带帐篷?

冯文雅

近日,一则“夫妻住民宿遭偷拍8小时,数万条偷拍隐私视频网上叫卖”的新闻,让不少“差旅一族”后背发凉。

事实上,近年来,酒店、公厕等公共场所内暗藏针孔摄像头的新闻报道并不鲜见。虽然一些当事人受到了处罚,但是治标不治本,偷拍行为依然屡禁不止。

对此,有网友直呼:难道真要搭个帐篷住酒店?

偷拍行为屡禁不止,一是因为偷拍设备很容易获取,另一个是偷拍的违法成本较低,很难起到较强的威慑作用。加大打击力度,升级治理手段,严惩偷拍者、售卖者,才能斩断偷拍的黑色产业链。

画中话

自制食品遭质疑



四川广安岳池县一家猪肉摊店主谋某,在直播平台上叫卖自制腊肠。买家收货发现腊肠没有食品标签,质疑其为“三无产品”,主张10倍价款索赔。双方协商无果闹上法庭。

等到出现安全问题再想到加强监管,倒不如未雨绸缪。店主谋某既然想借助平台销售,把潜在消费群体从邻里扩展到全社会,还是有必要严肃对待食品安全问题,依法依规经营。
据新华网

回音壁

民警亮出学历后 嫌疑人当场认错

近日,浙江宁波警方破获了一起侵犯知识产权案。在抓捕现场,嫌疑人以为民警不懂技术,一度试图删除底层代码。民警一眼识破他的伎俩,喝止了他几次,他都不予理会,并嘲讽民警:“你懂什么!”

在他又一次准备动手的时候,民警怒道:“我是通信工程硕士研究生学历,我不懂?”嫌疑人当场承认错误。
据“星视频”

回音:关公面前耍大刀!

防暴演练太逼真 市民“提铲救人”

近日,湖北宜昌东艳路小学举行校园防暴演练。一名体育老师扮演“歹徒”,从校门翻入学校。

路过的一位市民信以为真,从车里抄起一把铁铲赶去救人,十多位市民紧随其后。视频被放到网上,网友们直呼“暖心”。
据“央视新闻”

回音:孩子别怕,大人在,没人敢伤害你!

留言板

老旧小区居民盼望加装电梯

【事件】

为掌握居民对老旧小区第一次改造完成情况和第二次提升改造的意见和建议,国家统计局沧州调查队日前在10个已经进行一次改造的老旧小区中,对100名居民进行问卷调查。

调查结果显示,居民对小区继续开展改善提升改造的意愿较为强烈。其中,居民最希望提升小区绿化水平、加装电梯、增设休闲活动场所。
(3月31日《沧州晚报》)

【留言板】

@温暖每一天:旧楼加装电梯是民生工程,也是群众的实际需要。

@人生:政府拍板、居委会督促落实,民心工程要办好。

@吉祥如意:我住在6楼,我愿意适当补偿一楼住户,以求尽快把电梯装上。

@坚强的豆腐:如果一楼住户不同意,可以加装悬挂式

观光电梯,技术方面不存在问题。

@泰山石:年轻的时候感受不到,上了年纪以后,提起爬楼就怵头。

@宁宁:如果突发疾病,住在高层,连担架都没办法往下抬,加装电梯,是在打通“生命通道”。

@碧海蓝天:各地纷纷出台老旧小区加装电梯的实施细则,沧州进行问卷调查,是为出

台措施做准备吗?

@素梅:住在老房子里的6楼,每天爬楼,累得气喘吁吁的,要是有一部电梯多好啊!

@MJY:如果有电梯,谁愿意爬楼?

@天然金块:在沧州可以试点运行,其他小区借鉴成功经验。

@龙凤呈祥:加装电梯去哪儿申请?

小学生“神回复” “我爸没那么多钱”

近日,安徽淮南一名小学生接到诈骗电话。骗子说,孩子的父亲欠了他5000万元。孩子立即报警。

民警到达现场后,小学生向民警详细说明了情况:“他说我爸欠了他5000万元,我寻思着,我爸也没这么多钱!”
据“封面新闻”

回音:孩子对自家的财务状况有着清醒的认知!

3155768